
080881  2008-06-16 19:38  1 

VOXCO, INTERVIEWER version 5.0 

1: TZONE  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 10:39 
Time zone (computed from sample) 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
Other......................................................................................................00   0 0% 
Hawaii ...................................................................................................03   0 0% 
Alaska....................................................................................................04   0 0% 
Pacific....................................................................................................05   400 100% 
Mountain ...............................................................................................07   0 0% 
Arizona ..................................................................................................08   0 0% 
Central ...................................................................................................12   0 0% 
Eastern...................................................................................................13   0 0% 
Indiana...................................................................................................15   0 0% 
Atlantic ..................................................................................................19   0 0% 
«TZONE »  
  

2: MKT  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-12 14:58 
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Location 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
Baker .......................................................................................................1    2 1% 
Benton .....................................................................................................2    7 2% 
Clackamas ...............................................................................................3    33 8% 
Clatsop.....................................................................................................4    5 1% 
Columbia .................................................................................................5    7 2% 
Coos.........................................................................................................6    17 4% 
Crook.......................................................................................................7    2 1% 
Curry........................................................................................................8    4 1% 
Deschutes ................................................................................................9    12 3% 
Douglas..................................................................................................10   18 5% 
Gilliam...................................................................................................11   0 0% 
Grant......................................................................................................12   0 0% 
Harney ...................................................................................................13   2 1% 
Hood River ............................................................................................14   4 1% 
Jackson ..................................................................................................15   29 7% 
Jefferson ................................................................................................16   2 1% 
Josephine ...............................................................................................17   14 4% 
Klamath .................................................................................................18   9 2% 
Lake.......................................................................................................19   2 1% 
Lane.......................................................................................................20   46 12% 
Lincoln ..................................................................................................21   8 2% 
Linn .......................................................................................................22   12 3% 
Malheur .................................................................................................23   2 1% 
Marion ...................................................................................................24   31 8% 
Morrow..................................................................................................25   1 0% 
Multnomah ............................................................................................26   55 14% 
Polk........................................................................................................27   10 3% 
Sherman.................................................................................................28   0 0% 
Tillamook ..............................................................................................29   1 0% 
Umatilla .................................................................................................30   13 3% 
Union.....................................................................................................31   2 1% 
Wallowa ................................................................................................32   0 0% 
Wasco ....................................................................................................33   1 0% 
Washington............................................................................................34   42 11% 
Wheeler .................................................................................................35   0 0% 
Yamhill ..................................................................................................36   7 2% 
«MKT »  
  

3: PHONE  
    single 
min = 1 max = 1 l = 10 
2008-06-11 10:39 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
«PHONE »  
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4: FIPS  
    single 
min = 1 max = 1 l = 5 
2008-06-12 15:01 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
«FIPS »  
  

5: ZIP  
    single 
min = 1 max = 1 l = 5 
2008-06-12 15:01 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
«ZIP »  
  

6: CNTY  
    single 
min = 1 max = 1 l = 15 
2008-06-12 15:02 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   400 100% 
«CNTY »  
  

7: NAME  
    single 
min = 1 max = 1 l = 50 
2008-06-11 10:39 
Contact Name: 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«NAME »  
  

8: NTRO1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 10:42 
Phone Number: $N  Respondent Name: <NAME><CONT>  F6 Notes: <F6:O>  
Hello, I'm with RDD field services and we're conducting a short poll on fuel prices 
and transportation on  behalf of an Oregon non-profit research project. We are not 
selling anything or affiliated with any political party. Are you 18 or older and 
reside in Oregon?    (If not, could I reach you at a better time? - obtain time to call)  
(If probed by respondent about who's behind the poll, operator may state:   The 
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research team is called PolicyInteractive, and you may access information on the 
internet at PolicyInteractive.org.  They are not selling anything or affiliated with 
any political party.)  OK then,  Then I'd like to begin. 
$N  
N = ............................................................................................................   400 100% 
OK-->Start the survey from the beginning..............................................1 D => D6 400 100% 
Respondent Not Available-->Enter disposition.......................................2   0 0% 
«NTRO1 »  
  

9: INT01  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-12 14:23 
Please select your call result code (disposition) 
If you need to change the contact name please select code WP If you need to 
change the contact phone number please select code 12 
N = ............................................................................................................   62 100% 
No Answer.............................................................................................01  => END 6 10% 
Busy Signal............................................................................................02  => END 1 2% 
Answering Machine / Voice Mail (no message left) .............................03  => END 21 34% 
Respondent Not Available.....................................................................04  => END 28 45% 
Technical Difficulties ............................................................................05  => END 0 0% 
Soft Refusal ...........................................................................................06  => END 0 0% 
Disconnected Number ...........................................................................07  => END 0 0% 
Business Number...................................................................................08  => END 0 0% 
Language Barrier - Not Spanish ............................................................09  => END 0 0% 
Refused..................................................................................................10  => END 0 0% 
Refused (Company Policy)....................................................................11  => END 0 0% 
Wrong Number --> Enter new contact number .....................................12  => TEL01 0 0% 
Call Back ...............................................................................................13  => CB 6 10% 
Wrong Number (Dead)..........................................................................14  => END 0 0% 
Fax Machine / Modem / Pager ..............................................................15  => END 0 0% 
Blocked call - Call screener refusal .......................................................16  => END 0 0% 
Cell Phone .............................................................................................17  => END 0 0% 
Spanish Language Barrier .....................................................................18  => END 0 0% 
Dropped Call (PRONTO JOBS ONLY)................................................20  => END 0 0% 
Add to DO NOT CALL list.................................................................NC I => DNC 0 0% 
Wrong Person --> Enter new contact Name ........................................WP  => CONT 0 0% 
Pronto No Answer ................................................................................ P1 I  0 0% 
Pronto Busy .......................................................................................... P2 I  0 0% 
Pronto Operator Intercept ..................................................................... P3 I  0 0% 
Pronto Answered Person ...................................................................... P4 I  0 0% 
Pronto Answering Machine .................................................................. P5 I  0 0% 
Pronto Fax/Modem/Pager..................................................................... P6 I  0 0% 
Pronto ISDN Error - No Ring............................................................... P7 I  0 0% 
Pronto P8 Pronto Line/T1 error ............................................................ P8 I  0 0% 
Pronto P9 Pronto Misc.......................................................................... P9 I  0 0% 
Not an Oregon resident..........................................................................21  => END 0 0% 
Nobody in household age 18 or over.....................................................22  => END 0 0% 
«INT01 »  
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10: DNC  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
Thank you for your time. You have been added to our Do not call list. 
$DNC 
N = ............................................................................................................   0 100% 
Add to DNC.............................................................................................1 D => END 0 0% 
«DNC »  
  

11: TEL01  
    single 
min = 1 max = 1 l = 10 
2008-06-11 10:39 
Please enter the new contact number 
9999999999 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«TEL01 »  
  

12: T1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
<NAME><CONT> <TEL01> Select 1 and press enter to have your computer dial 
the new number OR Select 2 and press enter to manually dial the new number 
N = ............................................................................................................   0 100% 
Dial Automatically ..................................................................................1 NI  0 0% 
Dial Manually..........................................................................................2 D => NTRO1 0 0% 
«T1 »  
  

13: CONT  
    single 
min = 1 max = 1 l = 50 
2008-06-11 10:39 
Change Contact Name 
Please enter the new contact name After you enter the new name and press Enter 
you will return to the Introduction screen where you may select "OK" to begin the 
survey or select some other disposition for this call. 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«CONT »  
  

14: CONT1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
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You have just entered a new contact name. Please choose whether to continue with 
the survey, schedule a call-back, or return to the Introduction & disposition screen. 
N = ............................................................................................................   0 100% 
Continue to survey...................................................................................1 D => NTRO1 0 0% 
Back to Introduction screen to enter a disposition...................................2  => INT01 0 0% 
Schedule a call-back with the new contact ..............................................3  => CB 0 0% 
«CONT1 »  
  

15: D6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-12 14:23 
Record Gender  (BY OBSERVATION) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Male.........................................................................................................1   180 45% 
Female .....................................................................................................2   220 55% 
«D6 »  
  

16: A1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:52 
First,  generally speaking, would you say that things in Oregon are headed in the 
right direction or would you say they're on the wrong track? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
right direction ..........................................................................................1   122 31% 
wrong track..............................................................................................2   219 55% 
Refused....................................................................................................7   1 0% 
Don't know ..............................................................................................8   45 11% 
No answer................................................................................................9   13 3% 
«A1 »  
  

17: B1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
permutation -> B2 
2008-06-13 11:50 
How much of a problem has the rising price of gasoline been for you and your 
family lately: a very serious problem, a somewhat serious problem, a not too 
serious problem, or not a problem at all? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Very serious.............................................................................................1   141 35% 
Somewhat serious....................................................................................2   168 42% 
Not too serious.........................................................................................3   61 15% 
Not a problem..........................................................................................4   30 8% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   0 0% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«B1 »  
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18: B2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:51 
How much of a problem do you think rising fuel prices are going to be for the 
country as a whole? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Very serious.............................................................................................1   341 85% 
Somewhat serious....................................................................................2   48 12% 
Not too serious.........................................................................................3   4 1% 
Not a problem..........................................................................................4   6 2% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   1 0% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«B2 »  
  

19: C1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:58 
Economists are saying that fuel prices might go a lot higher over the next few 
years.   We're curious how high fuel prices would have to be before people feel 
they need to make major changes.  I'll read some gas price levels, please tell me at 
what level you think you'd cut back fuel consumption (emphasizse, read slowly) 
BY AT LEAST HALF, either by driving less or using a more efficient vehicle:      
(READ FROM LIST PROGRESSIVELY UNTIL YOU GET YOUR FIRST YES. 
READ #6 FIRST, THEN 1-5) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
What about $5.00 per gallon?  Would this cause you to cut your fuel purchases by half?1 215 54% 
Ok, what about $7.50, do you think this would cause you to cut fuel purchases by half?2 88 22% 
What about $10?......................................................................................3   20 5% 
What about above $15 per gallon? ..........................................................4   5 1% 
OK, if it were above $15/gallon, what price do you think it would have to be before you'd cut your fuel 
purchase by at least half?.........................................................................5   4 1% 
From a year ago, would you day you've already cut your fuel purchased by at least half? 6   35 
refused .....................................................................................................7   4 1% 
don't know ...............................................................................................8   18 5% 
no answer.................................................................................................9   11 3% 
«C1 »  
  

20: C1_OT  
    multiple, open 
min = 1 max = 5 l = 2 
2008-06-13 11:57 
How high would it have to be? 
=> +0 

else => +1 

if C1=5 

N = ............................................................................................................   4 100% 
ENTER RESPONSE .............................................................................99 DO  4 100% 
«C1_OT_01 »  
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«C1_OT_02 »  
«C1_OT_03 »  
«C1_OT_04 »  
«C1_OT_05 »  
«O_C1_OT »  
  

21: DISP1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 11:18 
I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…    (PRESS ENTER TO CONTINUE) 
permutation -> 1 ........................................................................................     
N = ............................................................................................................   400 100% 
Press ENTER to continue........................................................................1 D  400 100% 
«DISP1 »  
  

22: C2_1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:59 
(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  1.   Our country would be a better 
place if we consumed less oil. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   160 40% 
Agree .......................................................................................................2   161 40% 
Disagree...................................................................................................3   45 11% 
Strongly disagree.....................................................................................4   23 6% 
refused .....................................................................................................7   2 1% 
don't know ...............................................................................................8   8 2% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«C2_1 »  
  

23: C2_2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
permutation -> C2_6 
2008-06-13 11:59 
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(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  2.   Terrorism is partly financed by 
our gasoline purchases. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   75 19% 
Agree .......................................................................................................2   143 36% 
Disagree...................................................................................................3   80 20% 
Strongly disagree.....................................................................................4   20 5% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   74 19% 
no answer.................................................................................................9   8 2% 
«C2_2 »  
  

24: C2_3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:59 
(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  3.   Affordable and abundant oil is 
vital to our economic well-being. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   135 34% 
Agree .......................................................................................................2   172 43% 
Disagree...................................................................................................3   63 16% 
Strongly disagree.....................................................................................4   20 5% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   8 2% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«C2_3 »  
  

25: C2_4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:59 
(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  4.   Driving contributes to pollution. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   167 42% 
Agree .......................................................................................................2   194 49% 
Disagree...................................................................................................3   31 8% 
Strongly disagree.....................................................................................4   5 1% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   3 1% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«C2_4 »  
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26: C2_5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:59 
(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  5.   Our oil consumption contributes 
to global warming. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   118 30% 
Agree .......................................................................................................2   140 35% 
Disagree...................................................................................................3   66 17% 
Strongly disagree.....................................................................................4   42 11% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   31 8% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«C2_5 »  
  

27: C2_6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 11:59 
(I'm going to read some things we've heard people say about our oil consumption.   
For each statement, please tell me if you: strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree.  OK?  Here's the first statement…)  6.   Unlimited driving is part of 
American freedom and independence, it's worth fighting for. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   101 25% 
Agree .......................................................................................................2   158 40% 
Disagree...................................................................................................3   90 23% 
Strongly disagree.....................................................................................4   40 10% 
refused .....................................................................................................7   4 1% 
don't know ...............................................................................................8   5 1% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«C2_6 »  
  

28: C3  
    multiple, open 
min = 1 max = 2 l = 2 
2008-06-12 15:04 
From what you have heard or read, what do you think is the single most important 
cause of today's high gasoline prices?   (Open ended, record first reason provided; 
if a second reason is provided, record that as well before moving on, try to 
summarize response in five or less words) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Enter Response ......................................................................................99 DO  400 100% 
«C3_01 »  
«C3_02 »  
«O_C3 »  
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29: DISP2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 11:35 
Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...    (PRESS ENTER TO 
CONTINUE) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
(PRESS ENTER TO CONTINUE) .........................................................1 D  400 100% 
«DISP2 »  
  

30: C4_1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
permutation -> C4_6 
2008-06-13 12:00 
(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   1.   Our federal 
government's energy policies 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   104 26% 
Agree .......................................................................................................2   177 44% 
Disagree...................................................................................................3   67 17% 
Strongly disagree.....................................................................................4   13 3% 
refused .....................................................................................................7   1 0% 
don't know ...............................................................................................8   36 9% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«C4_1 »  
  

31: C4_2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:00 
(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   2.   Profiteering by foreign 
suppliers 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   146 37% 
Agree .......................................................................................................2   179 45% 
Disagree...................................................................................................3   44 11% 
Strongly disagree.....................................................................................4   7 2% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   20 5% 
no answer.................................................................................................9   4 1% 
«C4_2 »  
  



080881  2008-06-16 19:38  12 

VOXCO, INTERVIEWER version 5.0 

32: C4_3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:00 
(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   3.   Profiteering by big 
energy corporations like Exxon 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   178 45% 
Agree .......................................................................................................2   136 34% 
Disagree...................................................................................................3   43 11% 
Strongly disagree.....................................................................................4   25 6% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   17 4% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«C4_3 »  
  

33: C4_4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:01 
(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   4.   Dwindling world oil 
reserves 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   38 10% 
Agree .......................................................................................................2   157 39% 
Disagree...................................................................................................3   119 30% 
Strongly disagree.....................................................................................4   63 16% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   20 5% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«C4_4 »  
  

34: C4_5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:01 
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(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   5.   Our nations 
irresponsible consumption of oil. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   103 26% 
Agree .......................................................................................................2   187 47% 
Disagree...................................................................................................3   79 20% 
Strongly disagree.....................................................................................4   21 5% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   10 3% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«C4_5 »  
  

35: C4_6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:01 
(Ok, now I'm going to read some reasons other people have given to explain the 
high cost of gasoline.  For each reason, please tell me if you- strongly agree, agree, 
disagree, or strongly disagree.  Here's the first one...)   6.   Increasing world 
demand by developing countries India and China 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   102 26% 
Agree .......................................................................................................2   180 45% 
Disagree...................................................................................................3   80 20% 
Strongly disagree.....................................................................................4   11 3% 
refused .....................................................................................................7   1 0% 
don't know ...............................................................................................8   23 6% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«C4_6 »  
  

36: DISP3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-12 15:36 
Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:      (PRESS ENTER TO CONTINUE) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
(PRESS ENTER TO CONTINUE) .........................................................1 D  400 100% 
«DISP3 »  
  

37: C5_1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
permutation -> C5_6 
2008-06-13 12:01 
(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
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may be a good thing:)     1.   People may think about our over-dependence on 
foreign oil. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   121 30% 
Agree .......................................................................................................2   212 53% 
Disagree...................................................................................................3   49 12% 
Strongly disagree.....................................................................................4   8 2% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   10 3% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«C5_1 »  
  

38: C5_2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:02 
(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:)     2.   People will drive slower, conserving energy. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   32 8% 
Agree .......................................................................................................2   134 34% 
Disagree...................................................................................................3   166 42% 
Strongly disagree.....................................................................................4   62 16% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   4 1% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«C5_2 »  
  

39: C5_3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:02 
(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:)     3.   People may downsize and reduce their consumption 
of fuel and things they don't really need. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   87 22% 
Agree .......................................................................................................2   237 59% 
Disagree...................................................................................................3   48 12% 
Strongly disagree.....................................................................................4   17 4% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   8 2% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«C5_3 »  
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40: C5_4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:02 
(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:)       4.   Maybe now we'll get some real leadership on energy 
policy. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   79 20% 
Agree .......................................................................................................2   163 41% 
Disagree...................................................................................................3   97 24% 
Strongly disagree.....................................................................................4   33 8% 
refused .....................................................................................................7   1 0% 
don't know ...............................................................................................8   23 6% 
no answer.................................................................................................9   4 1% 
«C5_4 »  
  

41: C5_5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:02 
(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:)       5.   Local governments have to tighten up and be more 
efficient on how they spend our tax dollars. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   142 36% 
Agree .......................................................................................................2   164 41% 
Disagree...................................................................................................3   66 17% 
Strongly disagree.....................................................................................4   22 6% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   5 1% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«C5_5 »  
  

42: C5_6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:02 



080881  2008-06-16 19:38  16 

VOXCO, INTERVIEWER version 5.0 

(Some people think higher fuel prices could be a good thing, like a blessing in 
disguise.   I'm going to read some reasons people give, and I'd like you to tell me if 
you:  strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree, as to why high oil prices 
may be a good thing:)     6.   It could mean that we drive less, live closer to our 
family and work, and spend less time in traffic. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   69 17% 
Agree .......................................................................................................2   200 50% 
Disagree...................................................................................................3   91 23% 
Strongly disagree.....................................................................................4   35 9% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   4 1% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«C5_6 »  
  

43: DISP4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 11:56 
Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;    (PRESS ENTER TO CONTINUE) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
(PRESS ENTER TO CONTINUE) .........................................................1 D  400 100% 
«DISP4 »  
  

44: G1_1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
permutation [2] -> 
G1_6B 
2008-06-13 12:03 
(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   1.   Gas taxes should be lowered to 
help people make ends meet 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   76 19% 
Agree .......................................................................................................2   129 32% 
Disagree...................................................................................................3   129 32% 
Strongly disagree.....................................................................................4   53 13% 
refused .....................................................................................................7   2 1% 
don't know ...............................................................................................8   10 3% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«G1_1 »  
  

45: DUM1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:02 
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=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«DUM1 »  
  

46: G1_2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:03 
(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   2.   Gas taxes help keep our system 
going, they should not be lowered. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   51 13% 
Agree .......................................................................................................2   152 38% 
Disagree...................................................................................................3   128 32% 
Strongly disagree.....................................................................................4   48 12% 
refused .....................................................................................................7   3 1% 
don't know ...............................................................................................8   14 4% 
no answer.................................................................................................9   4 1% 
«G1_2 »  
  

47: DUM2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:02 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«DUM2 »  
  

48: G1_3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:03 
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(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   3.   Some of the gas tax should be 
used in investments that reduce our need to drive. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   47 12% 
Agree .......................................................................................................2   167 42% 
Disagree...................................................................................................3   129 32% 
Strongly disagree.....................................................................................4   37 9% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   17 4% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«G1_3 »  
  

49: DUM3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:03 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«DUM3 »  
  

50: G1_4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:03 
(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   4.   Some of the gas tax should be 
used in investments that reduce global warming. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   56 14% 
Agree .......................................................................................................2   154 39% 
Disagree...................................................................................................3   123 31% 
Strongly disagree.....................................................................................4   55 14% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   10 3% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«G1_4 »  
  

51: DUM4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:03 



080881  2008-06-16 19:38  19 

VOXCO, INTERVIEWER version 5.0 

=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«DUM4 »  
  

52: G1_5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:04 
(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   5.   Gas taxes should be increased 
25 cents per gallon to pay for public transportation. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   22 6% 
Agree .......................................................................................................2   69 17% 
Disagree...................................................................................................3   187 47% 
Strongly disagree.....................................................................................4   113 28% 
refused .....................................................................................................7   1 0% 
don't know ...............................................................................................8   7 2% 
no answer.................................................................................................9   1 0% 
«G1_5 »  
  

53: DUM5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:03 
=> +1 

if 1 

N = ............................................................................................................   0 100% 
«DUM5 »  
  

54: G1_6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:04 
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(Thinking more about gasoline price, we pay state and federal combined fuel tax at 
the pump of 42.4 cents per gallon.  This pays for our transportation infrastructure.   
Thinking about these gas taxes, do you - strongly agree, agree, disagree, strongly 
disagree - with each of following statements;)   6.   Gas taxes should be increased 
25 cents per gallon to fund investments in reducing our need to drive. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1   21 5% 
Agree .......................................................................................................2   69 17% 
Disagree...................................................................................................3   186 47% 
Strongly disagree.....................................................................................4   113 28% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   11 3% 
no answer.................................................................................................9   0 0% 
«G1_6 »  
  

55: G1_6B  
    multiple, open 
min = 1 max = 5 l = 2 
2008-06-11 13:48 
(6.   Gas taxes should be increased 25 cents per gallon to fund investments in 
reducing our need to drive.)      6B.   What kind of investment?  (PROBE AND 
CLARIFY) 
=> +0 

else => +1 

if G1_6=1,2 

N = ............................................................................................................   90 100% 
ENTER RESPONSE .............................................................................99 DO  90 100% 
«G1_6B_01 »  
«G1_6B_02 »  
«G1_6B_03 »  
«G1_6B_04 »  
«G1_6B_05 »  
«O_G1_6B »  
  

56: DISP5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:10 
Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:      (PRESS ENTER TO 
CONTINUE) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
(PRESS ENTER TO CONTINUE) .........................................................1 D  400 100% 
«DISP5 »  
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57: G2_1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
permutation -> G2_5 
2008-06-13 12:10 
(Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:)   1.   Energy solutions require 
government action because voluntary actions aren't getting the job done. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1    81 20% 
Agree .......................................................................................................2    180 45% 
Disagree...................................................................................................3    79 20% 
Strongly disagree.....................................................................................4    27 7% 
Lean towards agree..................................................................................6    7 2% 
Lean towards disagree .............................................................................7    9 2% 
refused ...................................................................................................17   2 1% 
don't know ...............................................................................................8    14 4% 
no answer.................................................................................................9    1 0% 
«G2_1 »  
  

58: G2_2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-13 12:10 
(Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:)   2.   I would support a strong 
government energy policy if government wouldn't cave in to special interests like 
car manufactures and oil companies. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1    138 35% 
Agree .......................................................................................................2    181 45% 
Disagree...................................................................................................3    33 8% 
Strongly disagree.....................................................................................4    16 4% 
Lean towards agree..................................................................................6    8 2% 
Lean towards disagree .............................................................................7    0 0% 
refused ...................................................................................................17   5 1% 
don't know ...............................................................................................8    15 4% 
no answer.................................................................................................9    4 1% 
«G2_2 »  
  

59: G2_3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-13 12:10 
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(Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:)   3.   Strict efficiency standards 
should insure that rich and poor are impacted similarly. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1    96 24% 
Agree .......................................................................................................2    196 49% 
Disagree...................................................................................................3    58 15% 
Strongly disagree.....................................................................................4    18 5% 
Lean towards agree..................................................................................6    6 2% 
Lean towards disagree .............................................................................7    6 2% 
refused ...................................................................................................17   2 1% 
don't know ...............................................................................................8    15 4% 
no answer.................................................................................................9    3 1% 
«G2_3 »  
  

60: G2_4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-13 12:10 
(Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:)   4.   We need a guzzler tax on 
new vehicles which get less than 20 miles per gallon. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1    88 22% 
Agree .......................................................................................................2    137 34% 
Disagree...................................................................................................3    115 29% 
Strongly disagree.....................................................................................4    48 12% 
Lean towards agree..................................................................................6    2 1% 
Lean towards disagree .............................................................................7    3 1% 
refused ...................................................................................................17   0 0% 
don't know ...............................................................................................8    6 2% 
no answer.................................................................................................9    1 0% 
«G2_4 »  
  

61: G2_5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-13 12:10 
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(Thinking about government energy policy,  please tell me  if you strongly agree, 
agree, disagree, strongly disagree with each of following statements.   If not sure, 
just tell me if you lean towards agree or disagree:)   5.   We need leaders with the 
political courage to take on the environmentalists blocking access to untapped 
reservoirs of U.S. oil offshore and the Arctic National Wildlife Refuge. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Strongly agree..........................................................................................1    113 28% 
Agree .......................................................................................................2    125 31% 
Disagree...................................................................................................3    64 16% 
Strongly disagree.....................................................................................4    67 17% 
Lean towards agree..................................................................................6    12 3% 
Lean towards disagree .............................................................................7    4 1% 
refused ...................................................................................................17   1 0% 
don't know ...............................................................................................8    12 3% 
no answer.................................................................................................9    2 1% 
«G2_5 »  
  

62: G3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:18 
Which of the following approaches to solving the nation's energy problems do you 
think the U.S. should follow right now: emphasize production of more oil, gas and 
coal supplies; or emphasize more conservation by consumers of existing energy 
supplies? 
permutation -> 2 ........................................................................................     
N = ............................................................................................................   400 100% 
Production ...............................................................................................1   102 26% 
Conservation............................................................................................2   221 55% 
Both .........................................................................................................6   43 11% 
Neither .....................................................................................................7   11 3% 
Other........................................................................................................8   4 1% 
Unsure .....................................................................................................9   19 5% 
«G3 »  
  

63: G3_OT  
    multiple, open 
min = 1 max = 5 l = 2 
2008-06-11 13:47 
(Which of the following approaches to solving the nation's energy problems do 
you think the U.S. should follow right now: emphasize production of more oil, gas 
and coal supplies; or emphasize more conservation by consumers of existing 
energy supplies?)    (OTHER SPECIFY) 
=> +0 

else => +1 

if G3=8 

N = ............................................................................................................   4 100% 
ENTER RESPONSE .............................................................................99 DO  4 100% 
«G3_OT_01 »  
«G3_OT_02 »  
«G3_OT_03 »  
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«G3_OT_04 »  
«G3_OT_05 »  
«O_G3_OT »  
  

64: G4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-12 13:06 
You may have heard that Oregon officials are considering a new bridge crossing at 
Portland, over the Columbia river, at a cost of $4.3 billion dollars, the most 
expensive infrastructure project in the history of the northwest.     Do you think the 
bridge is a good investment or do you think we'd be better off investing these 
monies on reducing vehicle travel? 
permutation -> 2 ........................................................................................     
N = ............................................................................................................   400 100% 
A New bridge over the Columbia............................................................1   101 25% 
Invest in reducing vehicle travel..............................................................2   185 46% 
Neither .....................................................................................................7   26 7% 
Other........................................................................................................8   10 3% 
Unsure .....................................................................................................9   78 20% 
«G4 »  
  

65: G4_OT  
    multiple, open 
min = 1 max = 5 l = 2 
2008-06-11 13:47 
(You may have heard that Oregon officials are considering a new bridge crossing 
at Portland, over the Columbia river, at a cost of $4.3 billion dollars, the most 
expensive infrastructure project in the history of the northwest.   Do you think this 
is a good investment or do you think we'd be better off investing these monies on 
reducing vehicle travel?)    (OTHER SPECIFY) 
=> +0 

else => +1 

if G4=8 

N = ............................................................................................................   10 100% 
ENTER RESPONSE .............................................................................99 DO  10 100% 
«G4_OT_01 »  
«G4_OT_02 »  
«G4_OT_03 »  
«G4_OT_04 »  
«G4_OT_05 »  
«O_G4_OT »  
  

66: G5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:05 
How important is it that the legislature take action on the issue of global warming 
pollution caused by cars, trucks in Oregon - is it very important that the legislature 
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take action, somewhat important, not too important or not important at all? If you 
aren't sure, you can tell me that, too. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
5 - Very important ...................................................................................5   137 34% 
1 - Somewhat important ..........................................................................1   130 33% 
2 - Not too important ...............................................................................2   57 14% 
3 -  Not important at all ...........................................................................3   43 11% 
4 - Not sure ..............................................................................................4   24 6% 
refused .....................................................................................................7   0 0% 
don't know ...............................................................................................8   7 2% 
no answer.................................................................................................9   2 1% 
«G5 »  
  

67: DISP6  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 10:51 
I have just a few questions for statistical purposes only.   (PRESS ENTER TO 
CONTINUE) 
N = ............................................................................................................   358 100% 
(PRESS ENTER TO CONTINUE) .........................................................1 D  358 100% 
«DISP6 »  
  

68: D1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 14:46 
If you vote, which of the following best describes how you usually vote, mostly or 
only republican, mostly or only democrat or a little of both republican or 
democrat. 
permutation -> 3 ........................................................................................     
N = ............................................................................................................   400 100% 
Mostly or only republican .......................................................................1   73 18% 
Mostly or only democrat .........................................................................2   111 28% 
A little or both republican and democrat .................................................3   172 43% 
Other/Independent ...................................................................................7   15 4% 
Do not vote along party lines...................................................................8   16 4% 
Do not vote ..............................................................................................9   13 3% 
«D1 »  
  

69: D2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:06 
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Are you a regular user of E-mail and the internet?     If your are, is this high speed 
or DSL? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Yes...........................................................................................................1   65 16% 
Yes on High Speed/DSL .........................................................................2   199 50% 
No internet...............................................................................................3   128 32% 
Refused....................................................................................................7   1 0% 
don't know ...............................................................................................8   4 1% 
no answer.................................................................................................9   3 1% 
«D2 »  
  

70: D3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 4 
2008-06-12 16:57 
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In what year were you born?    (ENTER ALL DIGITS 1920-1990) 
$E 1900 1990 
Standard deviation = .................................................................................   16.4   
N = ............................................................................................................   400 100% 
DK/Refused .............................................................................................7      8 2% 
...........................................................................................................1914   1 0% 
...........................................................................................................1915   1 0% 
...........................................................................................................1917   1 0% 
...........................................................................................................1918   1 0% 
...........................................................................................................1921   1 0% 
...........................................................................................................1923   2 1% 
...........................................................................................................1925   2 1% 
...........................................................................................................1926   5 1% 
...........................................................................................................1927   4 1% 
...........................................................................................................1928   3 1% 
...........................................................................................................1929   3 1% 
...........................................................................................................1930   4 1% 
...........................................................................................................1931   2 1% 
...........................................................................................................1932   4 1% 
...........................................................................................................1933   2 1% 
...........................................................................................................1934   6 2% 
...........................................................................................................1935   8 2% 
...........................................................................................................1936   5 1% 
...........................................................................................................1937   7 2% 
...........................................................................................................1938   7 2% 
...........................................................................................................1939   8 2% 
...........................................................................................................1940   3 1% 
...........................................................................................................1941   10 3% 
...........................................................................................................1942   10 3% 
...........................................................................................................1943   12 3% 
...........................................................................................................1944   9 2% 
...........................................................................................................1945   5 1% 
...........................................................................................................1946   13 3% 
...........................................................................................................1947   17 4% 
...........................................................................................................1948   5 1% 
...........................................................................................................1949   8 2% 
...........................................................................................................1950   8 2% 
...........................................................................................................1951   14 4% 
...........................................................................................................1952   7 2% 
...........................................................................................................1953   7 2% 
...........................................................................................................1954   14 4% 
...........................................................................................................1955   7 2% 
...........................................................................................................1956   6 2% 
...........................................................................................................1957   7 2% 
...........................................................................................................1958   11 3% 
...........................................................................................................1959   7 2% 
...........................................................................................................1960   6 2% 
...........................................................................................................1961   6 2% 
...........................................................................................................1962   3 1% 
...........................................................................................................1963   7 2% 
...........................................................................................................1964   5 1% 
...........................................................................................................1965   2 1% 
...........................................................................................................1966   6 2% 
...........................................................................................................1967   11 3% 
...........................................................................................................1968   3 1% 
...........................................................................................................1969   2 1% 
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...........................................................................................................1970   7 2% 

...........................................................................................................1971   6 2% 

...........................................................................................................1972   5 1% 

...........................................................................................................1973   4 1% 

...........................................................................................................1974   3 1% 

...........................................................................................................1975   8 2% 

...........................................................................................................1976   6 2% 

...........................................................................................................1977   6 2% 

...........................................................................................................1978   4 1% 

...........................................................................................................1979   7 2% 

...........................................................................................................1981   6 2% 

...........................................................................................................1982   2 1% 

...........................................................................................................1983   6 2% 

...........................................................................................................1984   1 0% 

...........................................................................................................1985   1 0% 

...........................................................................................................1986   1 0% 

...........................................................................................................1987   4 1% 

...........................................................................................................1988   3 1% 

...........................................................................................................1989   2 1% 

...........................................................................................................1990   2 1% 
«D3 »  
  

71: D4  
    single 
min = 1 max = 1 l = 5 
2008-06-12 16:56 
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Zip code       (ENTER ALL FIVE DIGITS) 
$E 97001 97920 
Standard deviation = .................................................................................   223   
N = ............................................................................................................   400 100% 
DK/Refused .............................................................................................7       8 2% 
.........................................................................................................97004   1 0% 
.........................................................................................................97006   3 1% 
.........................................................................................................97007   7 2% 
.........................................................................................................97008   1 0% 
.........................................................................................................97009   2 1% 
.........................................................................................................97013   1 0% 
.........................................................................................................97015   1 0% 
.........................................................................................................97016   2 1% 
.........................................................................................................97019   2 1% 
.........................................................................................................97023   1 0% 
.........................................................................................................97030   5 1% 
.........................................................................................................97031   3 1% 
.........................................................................................................97034   2 1% 
.........................................................................................................97038   3 1% 
.........................................................................................................97041   1 0% 
.........................................................................................................97045   4 1% 
.........................................................................................................97051   2 1% 
.........................................................................................................97055   5 1% 
.........................................................................................................97056   4 1% 
.........................................................................................................97058   1 0% 
.........................................................................................................97062   2 1% 
.........................................................................................................97068   1 0% 
.........................................................................................................97070   1 0% 
.........................................................................................................97071   2 1% 
.........................................................................................................97080   7 2% 
.........................................................................................................97086   3 1% 
.........................................................................................................97103   3 1% 
.........................................................................................................97106   1 0% 
.........................................................................................................97111   1 0% 
.........................................................................................................97115   1 0% 
.........................................................................................................97116   4 1% 
.........................................................................................................97119   2 1% 
.........................................................................................................97123   2 1% 
.........................................................................................................97124   5 1% 
.........................................................................................................97128   4 1% 
.........................................................................................................97133   1 0% 
.........................................................................................................97135   1 0% 
.........................................................................................................97138   1 0% 
.........................................................................................................97140   1 0% 
.........................................................................................................97201   1 0% 
.........................................................................................................97202   2 1% 
.........................................................................................................97203   2 1% 
.........................................................................................................97205   1 0% 
.........................................................................................................97206   5 1% 
.........................................................................................................97207   1 0% 
.........................................................................................................97209   1 0% 
.........................................................................................................97211   1 0% 
.........................................................................................................97212   3 1% 
.........................................................................................................97213   4 1% 
.........................................................................................................97216   1 0% 
.........................................................................................................97219   2 1% 
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.........................................................................................................97221   1 0% 

.........................................................................................................97222   3 1% 

.........................................................................................................97223   3 1% 

.........................................................................................................97224   1 0% 

.........................................................................................................97225   2 1% 

.........................................................................................................97229   6 2% 

.........................................................................................................97230   1 0% 

.........................................................................................................97232   1 0% 

.........................................................................................................97233   1 0% 

.........................................................................................................97234   1 0% 

.........................................................................................................97236   4 1% 

.........................................................................................................97239   1 0% 

.........................................................................................................97266   4 1% 

.........................................................................................................97267   4 1% 

.........................................................................................................97301   2 1% 

.........................................................................................................97302   2 1% 

.........................................................................................................97303   3 1% 

.........................................................................................................97304   4 1% 

.........................................................................................................97305   4 1% 

.........................................................................................................97306   2 1% 

.........................................................................................................97317   2 1% 

.........................................................................................................97321   3 1% 

.........................................................................................................97322   1 0% 

.........................................................................................................97324   1 0% 

.........................................................................................................97325   2 1% 

.........................................................................................................97326   1 0% 

.........................................................................................................97330   3 1% 

.........................................................................................................97333   2 1% 

.........................................................................................................97338   6 2% 

.........................................................................................................97351   3 1% 

.........................................................................................................97355   2 1% 

.........................................................................................................97358   1 0% 

.........................................................................................................97361   1 0% 

.........................................................................................................97367   3 1% 

.........................................................................................................97370   1 0% 

.........................................................................................................97374   2 1% 

.........................................................................................................97381   2 1% 

.........................................................................................................97383   1 0% 

.........................................................................................................97385   2 1% 

.........................................................................................................97386   1 0% 

.........................................................................................................97388   2 1% 

.........................................................................................................97389   1 0% 

.........................................................................................................97390   1 0% 

.........................................................................................................97392   1 0% 

.........................................................................................................97396   1 0% 

.........................................................................................................97401   2 1% 

.........................................................................................................97402   13 3% 

.........................................................................................................97404   2 1% 

.........................................................................................................97405   3 1% 

.........................................................................................................97408   4 1% 

.........................................................................................................97411   2 1% 

.........................................................................................................97415   2 1% 

.........................................................................................................97420   6 2% 

.........................................................................................................97423   3 1% 

.........................................................................................................97424   1 0% 

.........................................................................................................97426   3 1% 
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.........................................................................................................97437   1 0% 

.........................................................................................................97439   2 1% 

.........................................................................................................97441   1 0% 

.........................................................................................................97443   1 0% 

.........................................................................................................97444   2 1% 

.........................................................................................................97446   1 0% 

.........................................................................................................97448   1 0% 

.........................................................................................................97451   1 0% 

.........................................................................................................97457   1 0% 

.........................................................................................................97458   1 0% 

.........................................................................................................97459   3 1% 

.........................................................................................................97462   3 1% 

.........................................................................................................97470   4 1% 

.........................................................................................................97471   2 1% 

.........................................................................................................97477   5 1% 

.........................................................................................................97478   4 1% 

.........................................................................................................97487   1 0% 

.........................................................................................................97488   1 0% 

.........................................................................................................97495   1 0% 

.........................................................................................................97496   4 1% 

.........................................................................................................97497   1 0% 

.........................................................................................................97499   1 0% 

.........................................................................................................97501   7 2% 

.........................................................................................................97502   4 1% 

.........................................................................................................97503   2 1% 

.........................................................................................................97504   3 1% 

.........................................................................................................97520   3 1% 

.........................................................................................................97522   1 0% 

.........................................................................................................97524   1 0% 

.........................................................................................................97525   2 1% 

.........................................................................................................97526   6 2% 

.........................................................................................................97527   6 2% 

.........................................................................................................97528   1 0% 

.........................................................................................................97535   1 0% 

.........................................................................................................97536   1 0% 

.........................................................................................................97537   1 0% 

.........................................................................................................97539   2 1% 

.........................................................................................................97540   1 0% 

.........................................................................................................97573   1 0% 

.........................................................................................................97601   3 1% 

.........................................................................................................97603   4 1% 

.........................................................................................................97608   1 0% 

.........................................................................................................97624   2 1% 

.........................................................................................................97636   1 0% 

.........................................................................................................97638   1 0% 

.........................................................................................................97666   1 0% 

.........................................................................................................97701   4 1% 

.........................................................................................................97702   1 0% 

.........................................................................................................97707   3 1% 

.........................................................................................................97720   1 0% 

.........................................................................................................97735   1 0% 

.........................................................................................................97738   1 0% 

.........................................................................................................97739   1 0% 

.........................................................................................................97741   2 1% 

.........................................................................................................97754   2 1% 

.........................................................................................................97756   2 1% 
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.........................................................................................................97759   1 0% 

.........................................................................................................97801   3 1% 

.........................................................................................................97810   1 0% 

.........................................................................................................97814   2 1% 

.........................................................................................................97838   3 1% 

.........................................................................................................97843   1 0% 

.........................................................................................................97844   2 1% 

.........................................................................................................97850   1 0% 

.........................................................................................................97862   2 1% 

.........................................................................................................97882   1 0% 

.........................................................................................................97883   1 0% 

.........................................................................................................97886   1 0% 

.........................................................................................................97914   2 1% 
«D4 »  
  

72: D5  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-13 12:13 
Thinking about all sources, was your personal income in 2007 above or below 
40,000?  (If asked, state:  "this would be before taxes") 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Below $40,000.........................................................................................1   169 42% 
Above $40,000 ........................................................................................2   193 48% 
Refused....................................................................................................7   26 7% 
Don't know ..............................................................................................8   1 0% 
No answer................................................................................................9   11 3% 
«D5 »  
  

73: D7  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:42 
Do you regularly go to church? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Yes...........................................................................................................1   167 42% 
No............................................................................................................2   227 57% 
Refused....................................................................................................7   3 1% 
Don't know ..............................................................................................8   0 0% 
No answer................................................................................................9   3 1% 
«D7 »  
  

74: D8  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:42 



080881  2008-06-16 19:38  33 

VOXCO, INTERVIEWER version 5.0 

Do you consider yourself an environmentalist? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Yes...........................................................................................................1   200 50% 
No............................................................................................................2   183 46% 
Refused....................................................................................................7   1 0% 
Don't know ..............................................................................................8   8 2% 
No answer................................................................................................9   8 2% 
«D8 »  
  

75: R1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 12:54 
Thank you for taking this survey.   The non-profit organization studying these 
issues would appreciate the opportunity to ask some follow-up questions in a 
month or so.     Would it be all right for a researcher to contact you sometime in 
the future? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Yes...........................................................................................................1   301 75% 
No............................................................................................................2   99 25% 
«R1 »  
  

76: R2  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 13:03 
Thank you, we appreciate your interest.   Since this call is anonymous, for 
someone to call you we need to get your first name, phone number, that the time 
you'd prefer to be called.   Remember, this public opinion research is confidential 
and we will not attempt to sell you anything.   What is your first name? 
=> +0 

else => +1 

if R1=1 

N = ............................................................................................................   312 100% 
Enter response .......................................................................................99 DO  312 100% 
«R2 »  
«O_R2 »  
  

77: R2B  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 13:02 
What is the best phone number (or e-mail if you'd prefer) to reach you? 
=> +0 

else => +1 

if R1=1 

N = ............................................................................................................   302 100% 
Enter response .......................................................................................99 DO  302 100% 
«R2B »  
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«O_R2B »  
  

78: R2C  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 13:02 
What is the best time to reach you? 
=> +0 

else => +1 

if R1=1 

N = ............................................................................................................   301 100% 
Enter response .......................................................................................99 DO  301 100% 
«R2C »  
«O_R2C »  
  

79: NAME2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 30 
2008-06-12 15:38 
So that my supervisor can verify that I conducted this interview, may I have your 
name?   (INTERVIEWER:  If you have already collected respondent's name, don't 
ask again, just record first name) 
N = ............................................................................................................   400 100% 
«NAME2 »  
  

80: LAST  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-12 15:47 
Do you have any comments or observations you'd like to make? 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Enter Response ......................................................................................99 O  80 20% 
No comments.........................................................................................98   320 80% 
«LAST »  
«O_LAST »  
  

81: PHON2 (I)  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
And did I reach you at: $N 
N = ............................................................................................................   0 100% 
Yes...........................................................................................................1  => INIT 0 0% 
No............................................................................................................2   0 0% 
«PHON2 »  
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82: PHON3 (I)  
    single 
min = 1 max = 1 l = 10 
2008-06-11 10:39 
Insert new number 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«PHON3 »  
  

83: INIT  
    single 
min = 1 max = 1 l = 4 
2008-06-11 10:39 
Enter your initials (Press ENTER when done) My initials indicate that I have 
completed this survey to RDD's standards of quality and integrity, and in 
accordance with all ethical standards of the market research industry. 
N = ............................................................................................................   400 100% 
«INIT »  
  

84: INT99  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 10:39 
Press Enter to complete this survey 
Thank you for your time. Have a nice evening. J 
N = ............................................................................................................   400 100% 
Complete ...............................................................................................80 D => END 400 100% 
«INT99 »  
  

85: INT  
    single 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 10:39 
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END OF INTERVIEW elapsed:$T $D $H 
SUMMARY INTERRUPTIONS: NOTE THE REASON 
N = ............................................................................................................   1 100% 
No Answer.............................................................................................01 N => CB 0 0% 
Busy Signal............................................................................................02 N => END 0 0% 
Answering Machine / Voice Mail (no message left) .............................03 N => END 0 0% 
Respondent Not Available.....................................................................04 N => END 0 0% 
Technical Difficulties ............................................................................05 N  0 0% 
Soft Refusal ...........................................................................................06 N  0 0% 
Disconnected Number ...........................................................................07 N  0 0% 
Business Number...................................................................................08 N  0 0% 
Language Barrier - Not Spanish ............................................................09 N  0 0% 
Refused..................................................................................................10 N  0 0% 
Refused (Company Policy)....................................................................11 N  0 0% 
Wrong Number --> Enter new contact number .....................................12 N => TEL01 0 0% 
Call Back ...............................................................................................13 N  0 0% 
Wrong Number (Dead)..........................................................................14 N  0 0% 
Fax Machine / Modem / Pager ..............................................................15 N  0 0% 
Blocked call - Call screener refusal .......................................................16 N  0 0% 
Cell phone..............................................................................................17 N  0 0% 
Spanish Language Barrier .....................................................................18 N  0 0% 
Dropped Call (PRONTO JOBS ONLY)................................................20 N  0 0% 
Suspended--> Schedule a Call-Back .....................................................21  => CB 1 100% 
Respondent Terminated.........................................................................22  => END 0 0% 
Wrong Person --> Enter new contact Name ........................................WP N => CONT 0 0% 
Add to DO NOT CALL list.................................................................NC N  0 0% 
Pronto No Answer ................................................................................ P1 N  0 0% 
Pronto Busy .......................................................................................... P2 N  0 0% 
Pronto Operator Intercept ..................................................................... P3 N  0 0% 
Pronto Answered Person ...................................................................... P4 N  0 0% 
Pronto Answering Machine .................................................................. P5 N  0 0% 
Pronto Fax/Modem/Pager..................................................................... P6 N  0 0% 
Pronto ISDN Error - No Ring............................................................... P7 N  0 0% 
Pronto P8 Pronto Line/T1 error ............................................................ P8 N  0 0% 
Pronto P9 Pronto Misc.......................................................................... P9 N  0 0% 
Quota Filled...........................................................................................79  => END 0 0% 
Language Barrier ..................................................................................LB  => END 0 0% 
(INT99) Complete .................................................................................80 N  0 0% 
(INTRO) Dial Automatically...............................................................DA N  0 0% 
(INTRO) Dial Manually ..................................................................... DM N  0 0% 
(INT38) QS2. Birth year 1973 or later. .................................................78 N  0 0% 
(INT37) QD1-QD5. Did not view listed newspapers 2 days a week and did not listen to listed radio stations 
30 minutes or longer..............................................................................77 N  0 0% 
(INT70) QS3. Not in listed metro area ..................................................70 N  0 0% 
(INT76) QE1-QE3. Did not view listed newspapers 2 days a week and did not listen to listed radio stations 
30 minutes or longer..............................................................................76 N  0 0% 
(INT75) F2. Voted for "Other"..............................................................75 N  0 0% 
(INT74) F3. Does not read 2 or more newspapers daily........................74 N  0 0% 
(INT73) F4. Income less than $75K......................................................73 N  0 0% 
(INT72) F5. Did not graduate................................................................72 N  0 0% 
(INT71) F6. doesn't know job history or refused ..................................71 N  0 0% 
«INT »  
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86: EDIT  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 2 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«EDIT »  
«O_EDIT »  
  

87: EDIT1  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«EDIT1 »  
  

88: EDIT2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«EDIT2 »  
  

89: EDIT3  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«EDIT3 »  
  

90: F7  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
procedure 2 -> F7 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
«F7 »  
  

91: F6  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 1 
procedure 1 -> F6 
2008-06-11 10:39 
N = ............................................................................................................   0 100% 
Leave or view a note................................................................................1 DO  0 0% 
Don't leave a note ....................................................................................2   0 0% 
«F6 »  
«O_F6 »  
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92: CB  
    single 
min = 1 max = 1 l = 12 
2008-06-11 10:39 
today is $D it is $H questionnaire:$Q 
When can I phone back <NAME> <CONT> 
$CHS 
N = ............................................................................................................   6 100% 
«CB »  
  

93: POS2  
    single 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
Notes for Partial On Survey - Dispo 21 
Please press 1 if you want to leave a note for the next person who calls this 
respondent. Please press 2 to skip the notes. 
=> +2***ERR 

if NOT INT=21 AND NOT INT01=13,WP 

N = ............................................................................................................   6 100% 
Leave a note for the next caller ...............................................................1   2 33% 
skip the notes ...........................................................................................2   4 67% 
«POS2 »  
  

94: POS1  
    single, open 
min = 1 max = 1 l = 1 
2008-06-11 10:39 
PRESS ENTER TO INPUT NOTES 
=> +1***ERR 

if NOT POS2=1 

N = ............................................................................................................   2 100% 
PRESS ENTER TO INPUT NOTES.......................................................1 XDO  2 100% 
«POS1 »  
«O_POS1 »  
  

 


